
PLATFORMA LIGE SOCIJALDEMOKRATA VOJVODINE O IZBEGLIČKOJ KRIZI 
 
 1. Liga socijaldemokrata Vojvodine očekuje od evropskih institucija efikasnije 
mehanizme za pomoć svim zemljama koje trpe najveći priliv izbeglica iz ratom 
zahvaćenih područja, kao i odlučniju reakciju na sve češće izlive mržnje i ksenofobije u 
pojedinim državama Evropske unije, koje dovode u pitanje elementarne principe 
ljudskosti i vrednosti na kojima je zasnovana Evropska unija. Svakog dana u Evropu 
stiže sve veći broj izbeglica. Na žalost, na putu do željenog odredišta, izbeglice se 
suočavaju sa mnoštvom problema. U prilici smo da vidimo da se ti problemi, kako 
vreme prolazi,  umnožavaju i zaoštravaju, postaju sve teži i dramatičniji. Ono što je na 
jednoj strani počelo kao bekstvo od rata, na drugoj će se strani, ako se ubrzo ne 
pronađe zadovljavajuće evropsko rešenje, pretvoriti u katastrofu. Ne samo humanitarnu, 
nego i političku.  
 
 2. Kada je reč o Srbiji, insistiramo na tesnoj, dnevnoj i efikasnoj saradnji 
republičke i pokrajinske administracije, kao i lokalnih samouprava na rešavanju 
egzistencijalnih pitanja koja se tiču izbeglica i problema sa kojima se suočavaju. 
Nikakav politički, stranački ili parcijalni motiv ne sme da baci senku na čovečnost prema 
ljudima u nevolji na koju smo obavezni. LSV smatra da ne treba da nas zavaraju 
pohvale koje se u poslednje vreme, od strane predstavnika pojednih međunarodnih 
organizacija i država, izriču našoj zemlji u pogledu njenog odnosa prema izbeglicama. 
Činjenica je da rešavanje izbegličkog problema uveliko nadilazi mogućnosti Srbije. No, 
isto tako je i činjenica da je Srbija zatečena velikim izbegličkim talasom, da ga nije 
predvidela i išla mu u susret, nego da samo reaguje na događaje. S tim u vezi, brža i 
efikasnija pomoć ovim nesrećnim ljudima je neophodna, odmah i sada. Imperativ je 
kontinuirano, kao i preventivno obezbeđivanje vode, hrane, smeštaja, medicinske 
pomoći, fizičke bezbednosti i ostalih elementarnih ljudskih potreba od strane svih 
relevantnih državnih, pokrajinskih i drugih institucija i organizacija. 
 
 3. LSV smatra da, ukoliko bude potrebno, deo izbeglica može da ostane u Srbiji 
u broju koji je primeren veličini i ekonomskoj snazi zemlje. U tom smislu, Srbija bi 
trebalo da obavesti institucije Evropske unije da prihvata kvote za trajniji prihvat 
izbeglica. LSV, takođe, smatra svojom obavezom da istakne da se u javnosti često 
prenaglašava činjenica da izbeglice, na putu ka zapadnoj Evropi, Srbiju vide samo kao 
tranzitnu zemlju. Na ovaj način se problem izbeglica pojednostavljuje, a u javnosti 
stvara pogrešan utisak da je jedina obaveza Srbije da omogući neometan tranzit 
izbeglica ka željenom odredištu. To, s druge strane, pruža priliku desničarskim 
ekstremistima da izgradnju prihvatnih centara okarakterišu kao pretvaranje Srbije u 
najveći izbeglički centar u Evropi, čime stvaraju ksenofobično raspoloženje i osećanje 
ugroženosti.  



 
 4. Srbija nije članica Evropske unije, ali je zemlja kandidatkinja za članstvo u 
Uniji. Njene obaveze u pogledu izbeglica su definisane pravilima međunarodnog prava, 
kao i domaćim propisima. Pravila  koja definišu odnos prema izbeglicama, pre svega 
Konvencija UN o statusu izbeglica, moraju biti okvir delovanja naših državnih organa, 
čak i kada ih grubo krše zemlje koje su članice EU. Takođe, očekujemo finansijsku 
pomoć u iznosu koji bi garantovao odgovarajuću brigu o izbeglicama dok prolaze kroz 
Srbiju. Od vlasti u Srbiji očekujemo da beskompromisno sprečavaju negativnu 
kampanju i govor mržnje onih koji na strahu od izbeglica pokušavaju da politički 
profitiraju. LSV je duboko uverena da će se na nivou institucija EU naći prihvatljivo 
rešenje izbegličkog problema. U protivnom, kredibilitet Evropske unije i njenih institucija 
će biti ozbiljno narušen, a vrednosti koje je zapisivala u svojim osnivačkim aktima 
dovedene u pitanje.   
 
 5. Trebalo bi se setiti da su tridesetih godina 20. veka jevrejske i druge izbeglice 
bežeći od fašističkog terora, nailazile na zatvorene granice i "zidove" brojnih evropskih 
zemalja koje nisu želele da ih prime, koristeći ksenofobnu retoriku, koja u izvesnoj meri 
podseća na današnju. Istorija koja se ne savlada, lako se ponovi. Imajući u vidu vlastito 
nedavno iskustvo sa ratovima na postjugoslovenskom prostoru i stotinama hiljada 
izbeglica, Srbija nema pravo na grešku. LSV, kao stranka koja je od osnivanja 
zasnovana na antifašizmu, jednakosti ljudi i evropskim principima humanosti i 
solidarnosti, izbegličko pitanje smatra izazovom pred kojim se nalazi čovečnost čitavog 
našeg društva i svakog pojedinca i pojedinke.  

 
Kroz svoju istoriju, Srbija i Vojvodina doživele su mnoge katastrofe koje su 

rezultirale masovnim i čestim seobama. Iz tih razloga, Vojvodina i njeni građani i 
građanke bi morali da pokažu duboko razumevanje za ljude koji su pobegli iz 
građanskog rata sa Bliskog istoka i drugih sukobljenih područja. Različitost Vojvodine 
koja se ogleda u njenom etničkom, konfesionalnom, jezičkom, zavičajnom, kulturnom i 
svakom drugom obliku oduvek je bila njena prednost, a razumevanje tih razlika naše 
bogatstvo. Takođe, svaki oblik izražavanja ksenofobije, netolerancije, mržnje, 
propagande, veličanja fašističkih i rasističkih ideja uobličenih u predrasudama, 
stereotipima i teorijama zavere moraju biti strogo sankcionisani i osuđeni od strane 
institucija, medija, nevladinih organizacija i svih građanki i građana Vojvodine. Ako mi 
nismo spremni da razumemo druge, drugačije i unesrećene – ko jeste?  


